

Особенный гумконвой

11 августа в зону боевых действий Новороссии 142-й гуманитарный конвой отправила КПРФ из подмосковного Совхоза им. Ленина. Наряду с продовольствием лекарствами и медикаментами на передовую линию сражений уходит 103 кроссовых мотоциклов. Бойцы ждут их с особым нетерпением.

Этот гуманитарный конвой в зону СВО – особенный! Все 89 региональных партийных организаций приняли активное участие в его формировании. Особое участие в формировании этого конвоя приняли местные партийные отделения КПРФ Москвы «Новомосковское» (первый секретарь Иван Папышев), «Бабушкинское» (Наталья Кутлунина), «Тушинское» (Олег Пряник), «Куйбышевское» (Лидия Ситникова), «Люблинское» (Раиса Колотева), «Московорецкое» (Константин Силков), «Таганское» (Олег Поддубнов), «Кировское» (Алексей Редин), ППО 13/62/45 местного партийного



тор Царихин, Борис Мызгин, Александр Ищенко, Юрий Лапин, Борис Коновалов, Артур Биланов, Ирина Прусакова, Виктория Володина, Александр Лапшин, Антон Тюлюсов, Антон Долгов, Олеся Шапкина.

Открыл митинг лидер КПРФ Геннадий Зюганов: «Нацисты и фашисты снова выкорамили бандеровцев на Украине, и они развязали террор и войну против русского мира. Я никогда не предполагал, что Европа снова станет ареной главной войны. Немцы

великую Советскую страну, Европу и мир от коричневой чумы. И тем не менее эта война снова развязана и продолжается. Мы боремся за правое дело, но хочу всем напомнить, что в нашей истории фашистов и нацистов побеждали только коммунисты. Только под руководством советской власти и Компартии наша страна разгромила гитлеровский фашизм. Мы не просто разгромили. Когда штурмовали Берлин, 2/3 состава Красной Армии были коммунисты и комсомольцы».

«Мы сейчас сражаемся мужественно и храбро, – продолжил он. – Я кланяюсь солдатам и офицерам. С передовой приехали практически все ребята, которым мы сегодня с этой площадки передаём огромный конвой. 103 мотоцикла и 7 машин и всё, что необходимо для поля боя – медикаменты, продовольствие, все, что требуется для оборудования и поддержки».

«Ещё раз подчеркиваю, – заявил Зюганов, завершая выступление, – мы – за мир, который обеспечил бы следующим поколениям чистое достойное небо над головой, нормальную работу и успешную работу всех наших предприятий, школ, научных учреждений, возрождения нашего нового поколения».

Заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин поблаго-

дарил всех, кто собирали этот конвой и все предыдущие конвои. «Вся страна, все 89 регионов вложились в него, – отметил он. – Все вместе мы сумели купить и приобрести вот такой большущий конвой». Кашин отметил, что из совхоза идёт только головная часть. К ней позже подключатся машины из других регионов, в которых будут ещё продукты, медикаменты и техника.

Кашин отметил, что общается с ребятами, которые воюют: «Эта теплота, эта энергия, это желание быть врага на нашей технике нас воодушевляет и греет», – сказал он.

Владимир Кашин также рассказал, что 143-й конвой уже готовится. Он будет приурочен к завершению Второй мировой войны, которая окончилась раз-

Александр Черемёнов. Сейчас наши коммунисты идут добровольцами на фронт и защищают рубежи Родины».

Секретарь МК КПРФ, заместитель Председателя Мособлдумы Александр Наумов подчеркнул, что договоренности о мире, который нам хотят навязать, наша страна не допустит: «Мы добьёмся поставленных целей на специальной военной операции. Да, сейчас идут разговоры о мире. О том, что может быть заключён договор. Но, как показывает история, фашистам мир не нужен. С помощью перемирия они хотят вооружить Украину ещё больше и продолжать войну против России. Наши воины сражаются за Победу, чтобы выполнить те задачи, которые поставлены – денацификация и демилитаризация Украины, искоренение русофобии. Нацистский режим должен исчезнуть! Победа будет за нами!»

Завершил митинг Герой Труда Донецкой Народной Республики,



депутат Госдумы от КПРФ Казбек Тайсаев и военные.

В своем завершающем слове на митинге лидер КПРФ Геннадий Зюганов поблагодарил всех присутствующих за ту большую работу, которую ведут коммунисты на протяжении 11 лет: «Мы проведём большой парад в Хабаровске, посвященный Победе над милитаристской Японией. Наша делегация будет там участвовать. А в Пекине с 1 по 4 сентября, пройдут большие торжества и диалог цивилизаций, где будет участвовать наш президент Путин. Мира нам всем! И скорейшей Победы!»



отделения КПРФ г. Москвы «Калужское» (Тамара Хамадиева, Александр Бутович, Иван Волохов, Ирина Щербакова), Московское городское отделение ЛКСМ РФ (Дарья Багина), а также Вик-

дважды поджигали мировые войны в Европе. В результате пострадало почти 80 млн человек. 27 млн лучших сыновей и дочерей нашей державы заплатили своей жизнью за то, чтобы освободить

жать, «пока рожалка работает». Как отмечали СМИ, на него в результате написали заявление в прокуратуру. Позже, отвечая на критику, парламентарий заявил, что называет вещи своими именами, подчеркнув, что обязанность «плодиться и размножаться» на человека возложил Бог. Также в декабре прошлого года заместитель председателя правительства Рязанской области Наталья Суворова попыталась мотивировать россиянок к деторождению, заявив, что «ребенок кормит себя сам с помощью государственных мер поддержки».

При этом данные о закрытии роддомов звучали не утешительные. Так, в Новосибирске, Кемерове и Ростовской области роддома закрывали, ссылаясь на «достаточность» двух-трёх учреждений вместо четырёх. В Ревде (Свердловская область) единственный роддом закрыли из-за снижения рождаемости, и те-

перь женщины ездят рожать за 50 км в Екатеринбург. В Катайске (Курганская область) рожениц везут за 200 км в областной центр, а на Чукотке беременные из Билибино вынуждены лететь за 1200 км в Магадан. Этим фактом возмущился даже депутат-единоросс Андрей Гурулев (Забайкальский край), отметив, что «надо бедную роженицу тащить по колдобинам 500 километров». В его регионе рождаемость упала на 22% за пять лет, и он связывает это с закрытием районных роддомов.

В СССР роддома строились повсеместно, включая малые города. Сейчас же «оптимизация» приводит к их закрытию, а оставшиеся больницы перегружены. При этом лишь платные роды становятся альтернативой для тех, кто хочет комфорта. Например, в Москве их стоимость варьируется от 150 до 500 тыс. рублей (в зависимости от клиники).

В регионах коммерческие роды дешевле – от 80 до 200 тыс. рублей, но выбор клиник крайне ограничен. Проблема в том, что даже платные услуги не решают вопрос доступности для жительниц малых городов и сёл, где частных клиник просто нет. Власти продолжают укрупнять медучреждения, обещая повышение качества, но на практике это приводит к перегруженности оставшихся роддомов, росту числа коммерческих услуг и стрессу для женщин, вынужденных ехать за сотни километров.

Если в СССР роддома были социальным приоритетом, то сейчас их судьба зависит от «экономической целесообразности». Поэтому вопрос, можно ли повысить рождаемость в стране, если рожать негде, остается открытым ...

Мария Климанова
по материалам СМИ

Роддома: оптимизация или кризис?

В России закрывают роддома на фоне призывов повышать рождаемость. 12 августа глава думского комитета по защите семьи Нина Останина направила официальный запрос мэру Москвы Сергею Собянину, требуя разъяснить причины закрытия столичных роддомов. Поводом стали жалобы москвичек: в августе 2025-го прекратил работу роддом №3 на Нежинской улице, а в 2026-м планируется закрыть ещё два – №8 у метро «Выхино» и №20 у «Первомайской». Официальная причина – «укрупнение»: родовспоможение переводят в больницы. Однако депутат уверена, что это снижает доступность помощи для беременных, особенно в отдаленных районах.

К слову, это не первый запрос Останиной. Так, в январе 2025 года она уже обращалась в СКР, Генпрокуратуру и Минздрав, требуя проверить массовые закрытия роддомов по всей России. Ведь, по данным Росздравнадзора, с 2019 по середину 2024 года более 150 государственных роддомов лишились лицензий на прием родов. При этом в стране не хватает 8,5 –

11,5 тыс. акушеров-гинекологов и неонатологов – кадровый дефицит, который власти признают, но не спешат устранять.

Стоит напомнить, что 2024 год был объявлен «Годом семьи», а чиновники активно призывали женщин рожать. Часто их слова вызывали общественный резонанс. Так, депутат Госдумы от Курганской области Александр Ильяков призвал россиянок ро-